
 

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ      
ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ         
ΔΗΜΟΣ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ 
Κοινότητα Γουβών         
 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΓΟΥΒΩΝ 

 

Από το πρακτικό 1/19-2-2024 συνεδρίασης της Κοινότητας Γουβών του Δήμου Χερσονήσου. 

Σήμερα 19 Φεβρουαρίου ημέρα Δευτέρα και ώρα 17:00μ.μ. στις Γούβες συνήλθε σε 

δημόσια τακτική συνεδρίαση  το Συμβούλιο της Κοινότητας Γουβών στο δημοτικό κατάστημα 

Γουβών, ύστερα από την με αρ.1/16-2-2024 πρόσκληση της προέδρου του Κοινοτικού 

Συμβουλίου Γουβών, που δημοσιεύθηκε και επιδόθηκε νόμιμα στα μέλη του και αναρτήθηκε στο 

πίνακα ανακοινώσεων του Δήμου καθώς και στην ιστοσελίδα του Δήμου, σύμφωνα με τις 

διατάξεις του αρθ.88 του ν.3852/2010 

Πριν  από  την  έναρξη  της  συνεδρίασης  και αφού διαπιστώθηκε η ύπαρξη νόμιμης 

απαρτίας, δηλαδή σε σύνολο πέντε (5) μελών, παρόντες ήταν: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ 

Γρηγοράκη Μαρία Πρόεδρος   

Αναγνωστάκης Ηλίας Μέλος   

Ζερβάκη Μαρίνα Μέλος   

Καρύδης Μιχαήλ                  

Πικράκης Γεράσιμος 

 

Μέλος 

Μέλος 

 

  

 



 

η πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και εισηγήθηκε τα παρακάτω θέματα της 

ημερήσιας διάταξης: 

 

Θέμα 1ο :  Ενημέρωση από την πρόεδρο του νέου Κοινοτικού Συμβουλίου για τον τρόπο    

λειτουργίας των Δημοτικών Κοινοτήτων. 

         Η πρόεδρος του Κοινοτικού  Συμβουλίου καλωσόρισε το με αρ.απ. 42/2023 του 

Πρωτοδικείου Ηρακλείου, νέο  Κοινοτικό Συμβούλιο της Κοινότητας Γουβών , προχώρησε στην 

ενημέρωση τους για τον τρόπο λειτουργίας των Δημοτικών Κοινοτήτων σύμφωνα με τον 

Κανονισμό Λειτουργίας Δημοτικών Κοινοτήτων (ν.3852/2010), όπως και τα καθήκοντα τους ως 

Κοινοτικοί Σύμβουλοι και τους ευχήθηκε καλή θητεία. 

 

Θέμα 2ο :  Σχετικά με την παραχώρηση ή μη σύστασης οικογενειακού τάφου στο κοιμητήριο 

των Γουβών. 

         Η πρόεδρος του Κοινοτικού  Συμβουλίου ενημέρωσε το Κοινοτικό Συμβούλιο  για το θέμα 

της έλλειψης κενοταφίων στο Δημοτικό Κοιμητήριο των Γουβών και ζήτησε από το Κοινοτικό 

Συμβούλιο να εκφράσει γνώμες και προτάσεις όσον αφορά τη λύση του προβλήματος αυτού. Το 

Κοινοτικό Συμβούλιο αφού συζήτησε το θέμα και έλαβε υπ΄όψιν την ήδη υπάρχουσα 

χωροθέτηση κενοταφίων , τυχόν υπάρχον κενός χώρος για την χωροθέτηση μελλοντικά νέων 

κενοταφίων και την γενική εικόνα του Κοιμητηρίου της Δημοτικής Ενότητας των Γουβών 

αποφάσισε: 

1. Δεν υπάρχει προς το παρόν η δυνατότητα παραχώρησης σύστασης οικογενειακού τάφου 

στο Κοιμητήριο των Γουβών λόγω έλλειψης κενοταφίων . 

2. Έγγραφη ενημέρωση του αρμόδιου τμήματος του Δήμου Χερσονήσου όσον αφορά την 

δυνατότητα να προχωρήσει η διαμόρφωση μικρού κενού χώρου εντός του υπάρχοντος 

χώρου του Κοιμητηρίου και η κατασκευή νέων ταφοπεδίων στο σημείο αυτό. 

3. Έγγραφη ενημέρωση του αρμόδιου Αντιδημάρχου υπεύθυνου για τα Δημοτικά 

Κοιμητήρια, και απάντηση εκ μέρους του, για το εάν υπάρχει η δυνατότητα επέκτασης 

του υπάρχοντος χώρου του Κοιμητηρίου με την αγορά ακινήτου το οποίο να βρίσκεται 

δίπλα και σε συνέχεια του υπάρχοντος χώρου. 

 

Η απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 1/2024. 

 

Θέμα 3ο :  Αποκατάσταση των ζημιών στα πεζοδρόμια σε όλο το μήκος του παραλιακού     

μετώπου των Γουβών. 

                 Η πρόεδρος του Κοινοτικού  Συμβουλίου ενημέρωσε το Κοινοτικό Συμβούλιο  για την κακή 

κατάσταση των πεζοδρομίων σε όλο το μήκος του παραλιακού μετώπου της Δημοτικής 



 

Κοινότητας των Γουβών. Η Πρόεδρος ανέφερε ότι η φθορά των πεζοδρομίων είναι φυσιολογική, 

οφείλεται στην θάλασσα η οποία τα έχει υποσκάψει και έχει δημιουργήσει τρύπες, με 

αποτέλεσμα να υπάρχει σοβαρός κίνδυνος για τους πεζούς , κυρίως λόγω της επερχόμενης 

τουριστικής περιόδου η οποία συνεπάγεται αύξηση της κίνησης σε πεζούς και κακή εικόνα όσον 

αφορά τον Δήμο Χερσονήσου.  Το Κοινοτικό Συμβούλιο αφού συζήτησε το θέμα, αποφάσισε 

ομόφωνα να ενημερωθεί το τμήμα Καθημερινότητας του Δήμου Χερσονήσου, ώστε να 

προχωρήσει  η αποκατάσταση των πεζοδρομίων του παραλιακού μετώπου άμεσα για τους 

λόγους που αναφέρθηκαν παραπάνω.  

Η απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 2/2024. 

 

Θέμα 4ο :  Ανάπλαση Δημοτικών κοινόχρηστων χώρων στάθμευσης. 

      Η πρόεδρος του Κοινοτικού  Συμβουλίου ενημέρωσε το Κοινοτικό Συμβούλιο  για την 

υπάρχουσα κατάσταση στην οποία βρίσκονται οι Δημοτικοί κοινόχρηστοι χώροι στάθμευσης 

της Κοινότητας Γουβών. Ο πρώτος χώρος βρίσκεται στην οδό Κωνσταντινίδη, στην περιοχή των 

Κάτω Γουβών, ο οποίος απλά υπάρχει ως χώρος χωρίς κάποια ιδιαίτερη διαμόρφωση και 

σήμανση. Το αποτέλεσμα όσον αφορά τον χώρο αυτό είναι να γίνεται χρήση μόνο από αυτούς 

που γνωρίζουν ότι είναι διαθέσιμος προς στάθμευση και αυτοί που δεν το γνωρίζουν, μιας και 

δεν υπάρχει σήμανση, να παρκάρουν έξω και γύρω από αυτό δημιουργώντας κυκλοφοριακό 

πρόβλημα στην συγκεκριμένη περιοχή. Ο δεύτερος χώρος βρίσκεται μέσα στον οικισμό των 

Πάνω Γουβών και το μόνο που χρειάζεται είναι σήμανση. Το Κοινοτικό Συμβούλιο αφού 

συζήτησε το θέμα, και λαμβάνοντας υπ΄όψιν το πρόβλημα της αυξημένης κίνησης την 

καλοκαιρινή περίοδο μιας και η περιοχή των Κάτω Γουβών είναι τουριστική , αποφάσισαν 

ομόφωνα να καταθέσουν εγγράφως  στην δ/ση Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Χερσονήσου 

αίτηση ανάπλασης  του  Δημοτικού κοινόχρηστου χώρου στάθμευσης στις Κάτω Γούβες , η 

οποία αίτηση θα περιλαμβάνει: 

• Κατάλληλη σήμανση  και για τους δύο Δημοτικούς χώρους στάθμευσης ώστε να γίνεται 

γνωστό στους επισκέπτες της περιοχής ότι είναι διαθέσιμοι για ελεύθερη στάθμευση. 

Για τον χώρο στάθμευσης στις Κάτω Γούβες: 

• Διαμόρφωση του εδάφους λόγω ανομοιογένειας και περιτοίχιση του  χώρου.  

• Απαραίτητος φωτισμός .  

• Τοποθέτηση κατάλληλου STAND ποδηλάτων. 

• Κατάλληλη διαμόρφωση μέρους του χώρου ώστε να παρκάρουν μηχανάκια. 

Η απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 3/2024. 

 

 

 



 

Θέμα 5ο : Τοποθέτηση νέων γραμματοθυρίδων. 

     Η πρόεδρος του Κοινοτικού  Συμβουλίου ενημέρωσε το Κοινοτικό Συμβούλιο  για το έγγραφο 

με αρ.πρ. 1950/7-2-2024 εκ μέρους της Δ/σης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Χερσονήσου με το 

οποίο ζητείται να ενημερωθεί η Υπηρεσία για το εάν και που υπάρχει ανάγκη τοποθέτησης νέων 

γραμματοθυρίδων. Το Κοινοτικό Συμβούλιο αφού συζήτησε το θέμα αποφάσισε να καταθέσει τις 

εξής προτάσεις: 

1. Οδός Κωνσταντινίδη στις Κάτω Γούβες. 

2. Περιοχή MEGUSTA στις Κάτω Γούβες. 

3. Στους Δημοτικούς χώρους στάθμευσης. 

4. Στον οικισμό του Σκοτεινού. 

  Η απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 4/2024. 

 

 Θέμα 6ο : Παραχώρηση αίθουσας του οικισμού Βοριτσίου στο Νηπιαγωγείο Γουβών. 

      Η πρόεδρος του Κοινοτικού  Συμβουλίου ενημέρωσε το Κοινοτικό Συμβούλιο  για την ανάγκη 

μετακίνησης του ενός τμήματος του Νηπιαγωγείου Γουβών, από τις Κάτω Γούβες όπου στεγάζετε 

μέχρι τώρα σε υπάρχουσα αίθουσα του οικισμού του Βοριτσίου. Η αίθουσα αυτή είναι 

ιδιοκτησία του Δήμου και στεγάζει τον Πολιτιστικό Σύλλογο του Βοριτσίου. Η Πρόεδρος τόνισε 

ότι, τα παιδιά που φοιτούν στο συγκεκριμένο τμήμα προέρχονται από χωριά εντός και γύρω από 

το Βορίτσιο , θεωρεί ότι η μετακίνηση τους σε τόση μεγάλη απόσταση από την κατοικία τους τα 

ταλαιπωρεί και είναι άσκοπη αφού  υπάρχει αίθουσα που μπορεί να τα φιλοξενήσει κοντά στον 

τόπο διαμονής  τους. Το Κοινοτικό  Συμβούλιο  αφού συζήτησε το θέμα, αποφάσισε ομόφωνα, να 

καταθέσει αίτημα  προς τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο, υπεύθυνο Κοινωνικής Πολιτικής και Δομών 

βρεφικής/νηπιακής και προσχολικής ηλικίας ,με το οποίο αίτημα να ζητείται η  μετακίνηση του 

ενός τμήματος   του Νηπιαγωγείου Γουβών από τις Κάτω Γούβες στην υπάρχουσα αίθουσα  που 

αναφέρθηκε παραπάνω στον  οικισμό του Βοριτσίου, για τους λόγους που έχει παραθέσει η 

Πρόεδρος του Κοινοτικού Συμβουλίου.    

Η απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 5/2024. 

 

 Θέμα 7ο :  Ασφαλτόστρωση παραλιακής  και κεντρικής οδού Γουβών. 

           Η πρόεδρος του Κοινοτικού  Συμβουλίου ενημέρωσε το Κοινοτικό Συμβούλιο  για την κακή 

κατάσταση του  οδοστρώματος της παραλιακής οδού στις Κάτω Γούβες  όπως και της κεντρικής οδού η 

οποία συνδέει τους οικισμούς των  Κάτω Γουβών και των Πάνω Γουβών. Το Κοινοτικό  Συμβούλιο  

αφού συζήτησε το θέμα αποφάσισε ομόφωνα ότι οι δύο οδοί στους οποίους αναφέρεται η 

Πρόεδρος του Κοινοτικού Συμβουλίου πράγματι χρήζουν ασφαλτόστρωσης εκ νέου, να 

ενημερωθεί εγγράφως το τμήμα Καθημερινότητας του Δήμου Χερσονήσου ώστε να προχωρήσει 

άμεσα στην αποκατάσταση του οδοστρώματος ενόψει  της τουριστικής περιόδου για την περιοχή 

των Γουβών.                                         



 

Η απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 6/2024. 

 

Θέμα 8ο :  Ανακομιδή οστών. 

           Η πρόεδρος του Κοινοτικού  Συμβουλίου ενημέρωσε το Κοινοτικό Συμβούλιο  για τα 

έγγραφα με αρ.πρ. 1974/7-2-2024, 1975/7-2-2024 και 1976/7-2-2024 εκ μέρους της Δ/σης 

Περιβάλλοντος του Δήμου Χερσονήσου, σχετικά με την ανακομιδή οστών των Παπαχρήστου 

Χρήστου, Καρουζάκη Εμμανουήλ και Εγγλέζου Νικολάου αντίστοιχα. Τα έγγραφα αυτά 

ενημερώνουν  το Κοινοτικό Συμβούλιο ότι η Δ/σης Περιβάλλοντος του Δήμου Χερσονήσου έχει 

προχωρήσει στην ενημέρωση των συγγενών όσον αφορά την ανακομιδή των οστών των οικείων 

τους. Το Κοινοτικό Συμβούλιο αφού συζήτησε το θέμα, αποφάσισε ομόφωνα ότι πρέπει να 

προχωρήσει η ανακομιδή των οστών  των Παπαχρήστου ,Καρουζάκη και Εγγλέζου, λόγω 

έλλειψης κενοταφίων στο Κοιμητήριο των Γουβών, εάν και εφόσον το επιτρέπει η κατάσταση 

αποσύνθεσης του νεκρού . 

Η απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 7/2024. 

 

                                   Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως. 

 

 

Η  Πρόεδρος       Τα μέλη 

Γρηγοράκη Μαρία                               Αναγνωστάκης Ηλίας 

                                                                                                     Ζερβάκη Μαρίνα 

                                                                                                     Καρύδης Μιχαήλ 

                                                                                                     Πικράκης Γεράσιμος 

                                                                                                      

 
Η Ειδική Γραμματέας  
 
Φανταουτσάκη  Δήμητρα 
 
 

19-2-2024 

Η  Πρόεδρος  της Κοινότητας  Γουβών 

ΓΡΗΓΟΡΑΚΗ ΜΑΡΙΑ 


